

我区复制推广国家知识产权改革试点经验

本报讯(记者 郝婧) 10月10日,记者获悉,自治区市场监管局(知识产权局)复制推广国家自由贸易试验区知识产权改革试点经验,在金融开放创新领域“知识产权质押融资模式创新”和产业高质量发展领域“专利导航助力产业创新协同联动新模式”两项改革试点上先行先试,将知识产权质押融资和专利导航作为助企纾困、激发企业创新创造活力的重要举措,助推科技型企

业高质量发展。自治区市场监管局联合自治区发展和改革委员会、银保监会出台《自治区知识产权质押融资入园惠企行动实施方案》,15条具体措施推动知识产权质押融资惠企便企。与自治区党委宣传部、财政厅联合印发《自治区知识产权专项资金管理办法》,首次明确知识产权质押融资项目补助标准。截至8月底,通过专利商标等知识产权质押累计实现融资23亿

元,为企业知识产权质押融资提供贴息等补助138万元。目前全区7家财险公司开发推出75款专利保险、知识产权保险产品。推动国家专利局银川代办处专利、商标业务受理窗口整合,实现质押登记“一窗通办”;联合宁夏银保监局推进落实《专利保险推进工作实施方案》,深化专利保险险种开发;联合担保、银行、服务机构,解决企业专利商标价值认定、质押融

资风险分担和资产处置难题。聚焦全区葡萄酒、数字信息、枸杞等重点产业,联合自治区发展改革委、林草局、贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会实施3个产业类专利导航项目,形成《宁夏葡萄酒产业专利导航分析报告》《“东数西算”枢纽建设产业规划类专利导航项目研究报告》《知识产权视角下宁夏现代枸杞产业发展路径专利导航报告》。

“遇见石嘴山 爱上一座城” 石嘴山市2023年大一新生社会实践活动举办

本报讯(记者 罗鸣)为聚焦打造文化兴盛沃土,创新高校人才培养模式,推动教育和旅游融合发展,10月10日,石嘴山市组织开展“遇见石嘴山 爱上一座城”2023年大一新生社会实践活动。

本次社会实践活动参加的对象是宁夏理工学院、石嘴山工贸职业技术学院、宁夏卫生健康职业技术学院3所高校的大一新生,共计7000余人,分成7个批次,自10月10日持续至22日。

学生们将在石嘴山市规划展示馆了解石嘴山市城市规划发展和历史沿革;在华夏奇石山文化旅游区观赏由山水、人文、奇石共同绘就的生

态画卷;在星海湖畔欣赏芦苇摇曳、飞鸟翔集的自然美景;于沙湖旅游景区观赏金黄如画的沙漠和清澈湛蓝的湖水相伴相生的奇观,让他们在旅行中感受石嘴山市地域文化、人文风情、自然风光、经济发展。

“我们组织这次实践活动是想以高质量文化旅游供给增强学生群体的获得感、幸福感、归属感,让新同学们走进石嘴山、了解石嘴山、融入石嘴山、建设石嘴山,培养学生的社会责任感、创新精神和实践能力,吸引更多优秀人才扎根石嘴山,为石嘴山市加快产业转型升级示范市建设、推动经济社会高质量发展赋能助力。”石嘴山市教育体育局副局长雍珍善说。

简讯

国网银川供电公司努力提升供电优质服务水平

本报讯 近日,国网银川供电公司深化抓运维管理力度、抓低电压治理力度、抓抢修人员服务水平、抓文明施工意识、抓投诉考核工作力度这“五个抓手”,丰富供电服务手段,提升供电服务效率,进一步提升供电服务质量和客户满意度。(王斌)

国网石嘴山供电公司以电力赋能助力“玫”好未来

本报讯 近日,国网石嘴山供电公司工作人员前往石嘴山市惠农区大地天香玫瑰园,查看电力线路及设备,询问用电情况,定期上门走访。为解决车间加工用房用电问题,该公司工作人员为车间用电排查安全用电隐患、为工作人员讲解安全用电知识,对玫瑰加工生产线的供电电源、配电箱以及烘干房、冷藏室电气设备进行专项检查,切实解决玫瑰加工烘焙过程中用电难题。并且利用红外线测温技术,加强玫瑰园所属线路巡视工作,持续提升供电可靠性,全力保障用户安全用电,为乡村振兴“充充电”。(王斌)

国网中卫供电公司多措并举保供电 护航“双节”电力十足

本报讯 日前,国网中卫供电公司变电运维一班值班员对110千伏滨河变电站开展夜间红外测温工作,护航中秋、国庆“双节”用电安全。

据了解,该公司充分认识保电工作重要性,对保电工作进行周密组织,精心安排,抓好保障落实。目前,已对涉及的11座变电站,27条输电线路,21条配网线路,5座10千伏开关站进行专业巡视,运用红外成像、局放检测等带电检测手段,全面排查整治保电范围内的电网设备运行隐患。并做好应急抢修工作准备,配备应急电源车、UPS电源等应急供电装备,做细抢修人员、车辆、备品备件准备,抢修人员及保电车辆装备24小时待命。(王斌)

国网宁东供电公司变电站五防排查治理 确保安全用电

本报讯 日前,国网宁东供电公司以全业务核心班组建设为依托,对所辖变电站五防锁牌进行设备双重名称整改工作,提高防误装置使用的安全性,保证变电站倒闸操作安全高效与电力可靠供应。

下一步,该公司将继续坚持安全第一,预防为主的原则,高态势夯实变电站安全运行,通过不断完善日常巡检和维护工作,守护电网系统的稳定运行,为电网提供安全可靠的电力供应。(王斌)

山东将98.72%现状耕地纳入耕地保有量

据新华社济南10月9日电 记者从山东省自然资源厅获悉,为坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,切实维护粮食安全,山东已将全省98.72%现状耕地纳入耕地保有量,共划定耕地保有量9491.10万亩、永久基本农田保护面积8412.20万亩、生态保护红线面积2.06万平方千米。

为筑牢生态安全屏障,山东将生态功能重要、生态敏感脆弱的黄河三角洲、南四湖、鲁中山地丘陵、鲁东低山丘陵、各类海洋自然保护区等重点区域,划入生态保护红线。为优化城镇空间布局,山东将引导城镇建设活动向城镇开发边界内集中,防止城镇无序蔓延,并规定城镇开发边界扩展倍数不超过2020年城镇建设用地的1.3倍。

2021年7月,山东作为全国“三区三线”划定5个试点省之一,按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的优先序划定三条控制线,划定成果于2022年10月获批使用。以“三区三线”划定成果为基础编制的《山东省国土空间规划(2021—2035年)》,近日经国务院批复。

“一区一策”“一楼一策”“一房一策” 银川市多措并举推动化解“办证难”

本报讯(记者 张红霞) 10月9日,记者从银川市住建局获悉,为彻底化解不动产证办证难,打通群众和企业心中的“堵点”,今年8月以来,银川市办证难专班牵头,展开了一场由多个部门相互配合、共同推进的“办证难”攻坚战。

“不动产证关乎百姓落户、房产交易、抵押融资、子女入学等切身利益,是人民群众普遍关心的大事要事。‘办证难’问题也直接影响企业生产经营、融资贷款等切身利益,是困扰企业发展的

烦心事、揪心事。”银川市住建局相关负责人表示,该局作为责任部门之一,组织相关科室协同银川市不动产登记中心、银川市房地产测绘中心、银川市勘察测绘院及相关开发企业,对鼓楼尚街、医药批发市场、凯旋帝景、天都十六区4个项目的32幢楼、5028套住宅、264套商业用房,挨个排查、逐一梳理。

为解决这些项目存在的查封、备案、抵押等情况,涉及的银行、资产公司、债权人、买受人、法院等

部门,银川市住建局经过全面调研和分析,提出“一区一策”“一楼一策”“一房一策”解决方案,分类研究制定各个抵押查封小区“办证难”问题化解政策,确保预告登记业务的合法性和有效性,最大限度保护购房人的合法权益。在1个多月的努力下,各项工作稳步有效推进,取得阶段性成果。银川市住建局将以更高标准、更实举措细化和完善各项工作举措,再发力、再攻坚,全力保障购房人合法权益。

全国铁路将实行新的列车运行图



10月10日,一列动车组列车驶入沪昆高铁贵州铜仁南站。10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。

新华社发

国家卫生健康委——构建儿童青少年心理健康服务网络

今年10月10日是第三十二个“世界精神卫生日”,主题是“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。国家卫生健康委今天举行新闻发布会,介绍促进儿童心理健康有关情况,呼吁全社会共同关注儿童青少年心理健康,增进健康福祉。

国家卫生健康委医政司副司长李大川说,心理健康是儿童青少年健康的重要组成部分,国家卫生健康委会同有关部门开展了一系列工作。加强儿童社会心理服务体系的建设,构建儿童青少年心理健康的

服务网络,印发《关于加强心理健康服务的有关意见》,其中专门就做好儿童青少年心理健康作出具体部署。同时,在全国开展社会心理服务体系的试点工作。

教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊说,今年4月,教育部、国家卫生健康委等17部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》,对学生心理健康工作作出全面部署,明确了学生心理健康工作的总体思路。

强调以促进学生全面发展、健康成长为总体目标,要培育学生珍爱生命、热爱生活、自尊自信、理性平和和乐观向上的心理品质。明确了各级政府部门加强学生心理健康工作的职责,强调多部门联合、医教体融合、家校社协同,共同促进学生心理健康,同时把学生心理健康工作纳入省级人民政府履行教育职责的评价,作为学校办学水平评估和领导班子年度考核的一项重要指标,根据需要加大经费支持。

(据《人民日报》)

我国新能源汽车保有量达1821万辆

新华社北京10月10日电 公安部10日发布最新统计,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆;机动车驾驶人5.2亿人,其中汽车驾驶人4.8亿人。

2023年一至三季度,全国新注册登记汽车1817万辆,同比增长4.4%,一季度、二季度、三季度新注册登记汽车分别为588万辆、587万辆、642万辆。

截至9月底,全国新能源汽车保有量达1821万辆,占汽车保有量的5.5%。其中,纯电动汽车保有量1401万辆,占新能源汽车总量的76.9%。一至三季度,全国新注册登

记新能源汽车519.8万辆,同比增长40%,占汽车新注册登记量的28.6%,一季度、二季度、三季度新注册登记新能源汽车分别为144万辆、170.9万辆、204.9万辆。

全国机动车驾驶人数量达5.2亿人,其中汽车驾驶人数量为4.8亿人,占驾驶人总数的92.8%。前三季度,全国新领证(含增驾)驾驶人2485万人,同比增长3.9%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来,已有117.5万人取得C6准驾车型,便利自驾房车旅游。

截至9月底,全国有90个城市的汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市。其中,43个城市汽

车保有量超过200万辆,25个城市超过300万辆。成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州汽车保有量超过500万辆,郑州、西安、武汉、天津、东莞、深圳、杭州汽车保有量超过400万辆。

前三季度二手车市场保持活跃,各地公安交管部门共办理机动车转让登记业务2505万笔,其中汽车转让登记业务2331万笔,占93.1%。各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领牌证业务5.5万笔,发放临时号牌等业务8740万笔,同比增长28.6%。

西夏区法院成功化解2起矛盾纠纷案件

本报讯(记者 郝婧) 近日,西夏区法院围绕当事人多元司法需求,积极探索高效沟通调解方式,成功化解2起矛盾纠纷案件,承办法官通过庭上庭下及判后多次协调,不仅促使当事人主动履行赔偿义务,实现“案结事了”,更是用暖心的司法举措搭建起当事双方“事了、人和”的桥梁。

2020年11月9日,路某某与宁夏某房地产有限公司签订了《商品房买卖合同》及《补充协议》,合同约定由路某某购买宁夏某房地产有限公司开发的总价71万元商品房一套,该公司应于2022年8月30日前将此商品房交付路某某使用,路某某付清房款后该公司却未尽相应管理义务致使房屋水暖管损坏造成漏水,导致地暖受损产生费用1.2万元,路某某多次要求公司赔偿未果后,诉至西夏区法院。双方就赔偿金额僵持不下,经法官多次讲事实摆道理,最终达成一致意见,签订调解协议。9月4日,

宁夏某房地产有限公司在履行期限届满前将赔偿款转入路某某账户,该案最终得到实质性化解。

2016年至2017年间,吕某欲经营一家包子店,但资金不足,先后向杨某借款9万元。借款到期后,经杨某催要尚欠3.5万元未付,2021年8月,杨某将吕某诉至西夏区法院。经庭审查,法院判决吕某向杨某偿还借款及利息共36448元。2021年11月,西夏区法院收到杨某递交的强制执行申请书等材料后,迅速通过全国法院“总对总”查控平台,冻结了吕某账户。2021年12月,吕某主动到法院沟通,希望与杨某和解分期还款,并保证按期履行。在法院工作人员的协调下,杨某最终同意吕某自2022年1月起,每月偿还部分款项,直至款项全部付清,双方签订了执行和解协议。到2023年9月,吕某按期将全部执行款履行完毕,该案最终画上了圆满句号。

隆德供电公司：工间读书沙龙活动凝聚精气神

本报讯 10月9日,隆德县供电公司工间开展“书香润泽‘电’亮未来”读书沙龙活动,丰富职工业余文化生活。职工们走进职工书屋,选择喜欢的书籍静心阅读、分享心得,临摹书写、切磋技艺,阅读、分享、交流的氛围浓厚,为企业高质量发展凝聚精气神。

今年以来,该公司持续聚焦全

心全意服务职工美好生活需要,完善职工书屋功能,新增书法练习区,配备按摩椅、茶吧,对书籍梳理盘点、编号管理,鼓励职工多读书、读好书。

该公司将持续加强和谐企业建设,不断改善职工文化、体育、娱乐条件,涵养职工积极乐观、务实进取、奋勇争先的精气神,凝聚企业高质量发展合力。(杨芸英 咸国平)

14家企业生产的22批次药品不符合规定

日前,国家药监局网站发布关于22批次药品不符合规定的通告,涉及14家企业生产的22批次药品。据悉,经海南省药品检验所等5家药品检验机构检验,标示为陕西海天制药有限公司等14家企业生产的血府逐瘀片等22批次药品不符合规定。

通告列举称:经海南省药品检验所检验,标示为陕西海天制药有限公司生产的7批次血府逐瘀片不符合规定,不符合规定项目为鉴别。经浙江省食品药品检验研究院检验,标示为河北胡氏宇博药业有限公司、哈尔滨市润禾中药饮片加工厂、安徽健怡堂中药饮片有限公司、安徽省聚参堂中药饮片有限公司、安徽省百萃金方药业有限公司、亳州

市景福中药饮片有限公司、河南聚仁中药饮片有限公司、湖南荣康中药饮片有限公司、重庆众妙药业有限公司生产的9批次炒酸枣仁不符合规定,不符合规定项目包括水分、性状、鉴别、含量测定。

据悉,对于不符合规定药品,药品监督管理部门已要求相关企业和单位采取暂停销售使用、召回等风险控制措施,对不符合规定原因开展调查并切实进行整改。国家药监局要求相关省级药品监督管理部门依据《中华人民共和国药品管理法》,组织对上述企业和单位存在的涉嫌违法行为立案调查,并按规定公开查处结果。

(据《广州日报》)



10月10日,中国中铁电气化局施工人员在杭温铁路上进行接触网导线架设作业。

当日,杭温铁路(杭州至温州高速铁路)一期工程——义乌至温州段接触网首条接触线开始架设。杭温铁路建成后将有效完善国家高速铁路运输网,增强区域干线高速铁路网,进一步构建浙江省“1小时交通圈”。

新华社发